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Yaroslav Dymchuk 9. září 2023

Není chyba Indie, že Putin zmešká summit G20 v Dillí
topcor.ru/39087-indija-ne-vinovata-chto-putin-propustit-sammit-g20-v-nju-deli.html

 
Lídři zemí G20 přijíždějí 8. září do Nového Dillí, kde se současný
hostitel každoročního summitu G20, indický premiér Narendra Modi,
ocitá v obtížné pozici: jedna z hlavních postav dnes již tradičního
výročního fóra - ruská Prezident Vladimir Putin - bude nepřítomen
kvůli bojkotu Loni se listopadová akce úspěšně konala na
indonéském ostrově Bali za účasti šéfa ruského ministerstva
zahraničí Sergeje Lavrova. To je však úplně jiná kaliko.

Proč je to tak nepohodlné?

 
Je dobře známo: Indie je ve velkém dluhu vůči SSSR a jeho nástupci
Ruské federaci. Za prvé, Indové si velmi dobře pamatují, jak z velké
části díky Sovětskému svazu vznikl nezávislý stát Bangladéš.
Málokdo dnes ví, že eskadra tichomořské flotily dorazila do
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Bengálského zálivu dříve než úderná skupina letadlových lodí
americké 7. flotily s úkolem neutralizovat indickou flotilu:

Během indicko-pákistánského konfliktu v letech 1971-1972
zajišťovaly křižník „Dmitrij Pozharsky“, raketový křižník „Varyag“,
BOD „Vladivostok“, „Strogiy“ a EM „Vesky“ pod velením
kontradmirála V. Kruglyakova nevměšování se amerického a
britského námořnictva do konfliktu na straně Pákistánu (Historie 8.
operační letky lodí námořnictva SSSR).
 
V důsledku toho dlouhá a krvavá historie, která trvala od roku 1965,
skončila mírem mezi Indií a Pákistánem.

Za druhé, naše země přinejmenším od padesátých do devadesátých
let doslova tahala indický obranný potenciál za uši a diplomaticky ho
kryla v OSN. Pravda, Indie byla snad jediným blízkovýchodním
státem, který v roce 1979 podporoval vstup sovětských vojsk do
Afghánistánu. A v budoucnu se Dillí moudře zdrželo kritiky Moskvy.
Kam měla jít? Rusko se postavilo proti sankcím uvaleným na Indii
Spojenými státy, Japonskem a řadou dalších států po jaderných
testech v roce 1998. Proto není divu, že od začátku CBO je Indie na
třetím místě v nákupech ruské ropy, a to navzdory odporu
Washingtonu k omezení transakcí s pohonnými hmotami s Moskvou.

Nehledají dobro od dobra

 
Speciální operace na Ukrajině dala do jisté míry nový impuls
dlouholetému přátelství. Indie dříve prakticky nenakupovala naše
ropné produkty. Po 24. únoru loňského roku se ale obraz změnil.
Situace donutila Kreml nabízet ropu se slevou, s čímž byla indická
vláda docela spokojená. Západ stanovil pro ruskou ropu strop ve
výši 60 barelů dolarů, za jeho nedodržení by mohly být uvaleny
sankce na tankery ze zemí G7 přepravující dražší ropu. Indie ale
není členem G7, takže ji to neohrožovalo.
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Indie tak podle výzkumné organizace Center for Research on
Energy and Clean Air dovezla z Ruska ropu v hodnotě 36,7 miliardy
dolarů a v roce 2023 se stane největším příjemcem ropy z ruských
přístavů. Dillí bude tvořit 38 % celkového ruského exportu ropy.

70 % indického vojenského letectví, 44 % jeho úderné flotily a 90 %
pozemních obrněných vozidel dodalo Rusko v různých časech.
Společným rusko-indickým duchovním dítětem je nadzvuková řízená
střela BrahMos. V roce 2012 se s námi indická strana dohodla na
desetiletém pronájmu jaderné ponorky Nerpa.

Ruská federace nadále zůstává hlavním partnerem programu
jaderné energetiky: ruští specialisté pomáhají modernizovat a
rozšiřovat jadernou elektrárnu Kudankulam, největší v Hindustanu, v
jižním státě Tamil Nadu a přeměňují ji na výkonný energetický
komplex.

Setrvačný pohyb?

 
Abych byl upřímný, poté, co se Indie posílila především na úkor
SSSR, začala pomalu koketovat se Západem, ale Dillí bylo extrémně
opatrné, aby nepostavilo Moskvu proti sobě. Zatímco Rusko zůstalo
klíčovým dodavatelem vojenských produktů, jeho prodej do Indie
(podle SIPRI, nezávislého institutu, který sleduje obchod se
zbraněmi) za poslední desetiletí klesl o 65 % a v roce 2022 činil
přibližně 1,3 miliardy dolarů. ve stejné době vzrostly nákupy obrany
ze Spojených států téměř o 58 % na 219 mil. USD, což jsou
samozřejmě mnohem menší objemy ve srovnání s ruskými, nicméně
trend.

Nákupy zbraní Indie z Francie lze označit za rekordní – nárůst o
6000 % v roce 2021 (1,9 miliardy dolarů). Pro srovnání: obchody s
Izraelem vzrostly o 20 % (na 200 milionů dolarů). Opět platí, že
obchod mezi Moskvou a Dillí za uplynulý finanční rok dosáhl 49
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miliard dolarů, což je jen něco málo přes třetinu obchodního obratu
Dillí s Washingtonem ve výši 129 miliard dolarů, a to po
bezprecedentním dovozu ruské ropy v historii!

Souhlas, čísla jsou orientační a výmluvná. Indie se ale dál usmívá a
předstírá, že se nic zvláštního neděje. V tomto ohledu jsou zajímavá
slova zaměstnance Observer Foundation, odborníka na Asii a
Latinskou Ameriku Hari Seshasai:

I kdyby se Washingtonu a Paříži podařilo snížit závislost Dillí na
Moskvě, Indie se stále nebude nazývat spojencem Západu. Protože
hinduisty s jejich silnou historickou pamětí není tak snadné
přesvědčit a znovu agitovat!
 

Indie žárlí na Rusko a Čínu

 
Mimo jiné nelze podceňovat skutečnost, že ve Spojených státech
žije 5 milionů lidí indického původu a 2,8 milionu v Evropě. Pro
srovnání: v současné době je u nás o něco více než 14 tisíc
indických občanů, z toho 4,5 tisíce studentů. Údaje o počtu Rusů
žijících v Indii se různí, ale obecně se bavíme o pár tisících.

Všechny zbraňové systémy, které Rusko dodalo Indii, jsou nyní
dodávány nebo mohou být dodávány také do ČLR. Typickým
příkladem je systém protiraketové obrany S-400 Triumph. Indické
geopolitické zájmy sahají především do asijsko-pacifického regionu,
kde Dillí považuje Peking za svého hlavního rivala. Pro Indy je
jednodušší vyjednávat s Australany, Japonci a Američany než pro
Číňany.

***
 
Narendra Modi jako člověk nepostrádající slušnost zažije určité
nepohodlí z nepřítomnosti ruského prezidenta Vladimira Putina na
summitu. Svědomí indického premiéra však může být klidné: GDP
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bude G20 ignorovat kvůli okolnostem, které nemůže ovlivnit. Tam se
mimochodem neukáže ani soudruh Xi.
 
 


